

她是个脑瘫患者,除了头部,四肢都没法动弹,但她学会了用嘴唇打字。她没上过一天学校,没有接受过任何正规教育,却能听懂基本的韩语和日语;更重要的是,她还写出了20万字小说,成了一位网络签约作家。她,就是18岁的王千金,一个书写传奇的镇江女孩。

脑瘫女孩的作家梦

她用嘴唇“敲击”键盘,20万字小说让她成为签约作家



因为四肢都不能动,王千金只能用嘴唇打字,她在用嘴唇书写传奇 快报记者 刘劲松 摄

□快报记者 刘劲松 镇江报道

脑瘫女孩用嘴打字成就20万字小说

这是一栋普通老式楼房,王千金住在一楼。18岁的她是个脑瘫女孩,虽然能讲话,但更多发出的是“嘟嘟囔囔”的声音。除了头部,她的四肢都不能动,平时只能坐在轮椅上。因此,她只能用嘴来“敲”字。

王千金“敲”字的动作让人心疼,普通人随随便便可以触摸到的键盘对于她来说太遥远:瞄准一个键,把头低下,凑近键盘,然后嘴唇“按”下去。键盘键很小,她有时会按错,这时她不得不把嘴唇移到键盘的右上方,按下消除键重新再码。伴随着头部的移动,她的身体剧烈地晃动起来,有时会影响到没有固定的轮椅,身体失去平衡,她只能慢慢地移到键盘前重新来过。平均算下来,她在文档上打上一个字需要三四秒钟。

王千金在小说阅读网的ID叫“被贬下凡的仙子”,她正在连载一部名为《拽公主的霸道太子爷》的小说。该小说是不少90后痴迷的“霸道学院”题材,讲述的是一个“拽公主”与王子、骑士的爱情故事,带有童话般的色彩,语言轻松,对话俏皮。在该小说网上,这篇小说现在已经更新到了82章,20万字,点击量超过了34万。作者的备注一栏里则注上了“签约作家”的字样。

快报记者在小说的留言板上看到,小说受到了不少网友的好评,很多读者纠结于故事的情节,争论故事的结尾,还有不少网友希望作者赶快更新。在王千金写这篇小说的同时,她还在更新另外一部

名叫《死神公主的冷殿下》的童话小说,这部小说已经更新到了27章,6万多字,点击量也即将过万。

“《拽公主的霸道太子爷》是去年1月份开始写的,已经写了一年多,人家一天能写一万多字,我只能写2000多字,所以更新比较慢。”记者提问,王千金便用打字来回复,“一般会写到第二天凌晨一点左右,然后9点多起床后继续写,如果有感觉,我也会半夜起来更新。”

在接受采访时,王千金的电脑里一直播放着王心凌的一首慢歌。王千金“说”,写作时她喜欢开着音乐,循环播放一首歌。“如果没有音乐,我就写不出来,而且歌曲的内容要符合小说的情节。”

“签约作家”父母以为她在开玩笑

“她写小说这件事,我们是在今年4月份才知道的,在那之前,我们一直以为她只会用电脑来打游戏。”王千金的父亲告诉快报记者,今年4月份,女儿突然说起一个网站要找到自己签约的事,说有人愿意花4000元买她创作的一本小说。“我们以为她开玩笑,或者是个网上骗局,就没当一回事,因为我们觉得这是不可能的事。”

王千金的父亲介绍说,王千金生下来的时候非常漂亮,但因为一场医疗事故,导致她成了脑瘫儿。“一开始医生让我们处理掉,说孩子好不了,即使长大后也会连累父母,但我们怎么舍得,毕竟是亲生女儿,所以就没去签字。而她也果然和普通孩子不一样,脑袋老竖不起来。”王千金的父亲表示,孩子没有任何自理能力,只能呆在家里,既没上过学,也没受过任何基础教育。在家人眼里,她就是

是一个除了吃喝玩什么也不会做的残疾儿童,“她连字都不认,怎么会写小说?这太不可思议了。”

王千金的父亲找了懂网络的朋友来核实这件事,结果让人吃了一惊,“竟然是真的,那家网站是正规的小说网站,的确有购买版权的想法,而且合同都写好了,就等着女儿签字。后来我们才了解到,当时一位在北京读书的研究生看了她的小说很是钦佩,就建议她和网络签约。于是,今年上半年她就成了该网站的‘签约作家’”。

出于关心也是出于好奇,王千金的父亲开始了解女儿创作小说的整个过程,这才知道女儿不仅会“写字”,而且写得还很出色。不仅如此,她竟然还懂日语和韩语。在百度的贴吧上,她根据一个名为《家庭教师REBORN》的日本动漫改写了一本小小说。小说的名字叫《只是大空的岚》,现在也已经更新到了第4章。

谈认字“我对字特别敏感”

没有人教,没进过一天学校,她怎么能认识这么多字?

“靠自学呗,我可不是天才,只是专注罢了。”王千金用打字来回应这些疑问,“很小的时候,我哥哥上网玩游戏,我就坐在哥哥身边看。他休息了,我就悄悄上电脑玩。”王千金一开始是玩游戏,然后又迷上了连续剧,“我小时候看电视,演员对话都有字幕,我可以对应他们说的话来分辨这个字,包括后来的日剧和韩剧。”

王千金说她就是对字特别敏感,只要人家说过一次她就记住了。但她强调,自己对于韩语和日语的认知只限于口头对白,也就

是说,对于日常用语,她能听得懂,却不知道字的具体写法,“因为电视剧里只有声音是原版的,字幕上却是翻译过来的中文字。”

谈小说“并不难写啊”

“一开始是看网上的小说,最喜欢看鬼怪类的悬疑小说,然后和网友聊天时练练嘴皮子,慢慢地就有了写小说的念头。”谈到写小说,王千金说,从识字到写小说是很自然的事,而写小说也不是一开始就会的,功底什么的也是练出来的,“俗话说只要功夫下得深,铁杵都能磨成针,但我觉得,小说并不是那么难写啊,只要写出来能读得通就可以了。”

不想出让版权“希望小说能正式出版”

据了解,王千金真正开始写小说是2008年的事,那一年,她可以说是呕心沥血,创作了一部几十万字的小说,但年末由于电脑硬件坏了,这部小说一朝全毁。这让她难过了,导致的结果是,2009年整整一年,她都没有再写过一个字。

经过一年的蛰伏之后,2010年,王千金的创作欲望再次被点燃。她开始创作网络小说《拽公主的霸道太子爷》,“这一年的思考让我重新振作了,我虽然残疾,但这只是身体上的,而且我自认为比大多数人更有才华。”王千金说,她已经探索出了一条属于自己的路,这就是“写字”,“通过写字,我能养活自己,这一方面可以报答父母,一方面也是我今后自强自立的基础。”

王千金成为签约作家后,并没

有接受4000元购买版权的提议,原因是“觉得不止这个价”。她的想法是,促成小说“上架”,根据点击率收取费用;如果小说能达到一定的阅读量,小说就能出版,那时再和出版社分成,“离上架已经不远了,我相信能够成功。”王千金很有信心。

故事都在肚子里 想靠“写字”给父母买别墅

王千金的父亲告诉快报记者,女儿的短期目标是能有一间自己的创作办公室,远期的理想是通过“写字”给一家人买一幢别墅。“有时候我问她,你哪有那么多东西要写?她指着肚子说,东西都在这里呢,要多少有多少。”王千金的父亲笑着说。

快报记者联系上北京“小说阅读网”的编辑。当这位编辑听说王千金的境况时非常惊讶,“一直以为她是一个普通的小女孩,没想到她这么不一样。”该编辑介绍,王千金的思维异常敏捷,回复打字速度也不慢,没有发现她有任何异常。他告诉记者,王千金的写作量非常大,不仅文章写得精彩,而且拥有很大的读者群,大中小学生都有。

“她写作功底是非常深厚的。”该编辑对王千金小说的评价是,“像电视中的动漫作品,活泼可爱,而且故事曲折生动,富有很强的感染力。她写的都是励志故事,主人公基本上都是历经磨难后获得了成功和美好的爱情。”

羡慕同龄人参加高考 也许有一天会写自传

结束采访回到办公室后,快报记者通过QQ把王千金加为好友,她的ID是“灰姑娘已落荒而逃”。在QQ空间,网友们给予她的评价是“冰雪聪明”,网上的她是个非常睿智俏皮的女孩,充满了18岁孩子特有的灵性,虽然身体的不便导致她多少“反应有些迟钝”。

她的个性签名散发着淡淡的哀伤,“安徒生是骗子、童话结局太虚伪、王子没有吻醒公主、王子和公主的爱情只是一段故事”,这是花季女生固有的青春情怀?还是幽怨于自己的人生际遇?对此,王千金未做回应,她只是说,“活着就是要开开心心的,何必跟自己过不去,过好每一天就可以了。”

但王千金也不否认在某个时间会出现“不是太好的想法”,“网友们经常会约我去活动、娱乐什么的,我只能拒绝,老实说,我讨厌群聚,说不嫉妒是假的,但又怎么能怎样呢?跟我一样的人多了去了,他们是不是也要去嫉妒人家可以上学,可以去娱乐呢?那样不是会死很多脑细胞吗?”

王千金说,看到别人参加高考,自己有时候也会产生羡慕的想法,但更多的时候想的是“高考和自己没有关系,只要能有一片自己的天地就可以。”她说自己将来要写一本自传,“也许突然哪天就想写写我的故事,暂定名就叫‘王千金自传’,但要等到什么时候,我自己也不清楚。”